

如今 康复良好的秦思樑即将参加今年六月的高考,考入华东政法大学成了他最大的心愿。而为了秦思樑的康复,父母已经竭尽了全部财力。兴许,你的一次爱心能够为这个家庭撑起明天的希望。

热线电话
61933111



英雄的儿子患脑瘫 立志考大学

感激伤害你的人,因为他磨练了你的意志;感激绊倒你的人,因为他强化了你的能力;感激斥责你的人,因为他助长了你的定力……这是秦思樑的爸爸几年前从杂志上剪下来的,每当秦思樑温习功课的时候,侧过身就能看见贴在移门上的这段话。秦爸爸说,因为先天性脑瘫,秦思樑在求学路上吃了很多苦,也遭了很多白眼。庆幸的是自己这个儿子很争气,2010年9月顺利考进了上理工附中。

人生路漫漫,虽然秦爸爸总是不断地给予秦思樑鼓励和信心,但想到儿子即将步入社会,曾经与歹徒搏斗荣获见义勇为奖章的秦爸爸却再也不敢往下想了。或许是有点“书生意气,挥斥方遒”的味道,秦思樑对自己的未来信心满满。他说,他想考华东政法大学攻读金融法专业。

本报记者 朱迪



秦妈妈正在为患有先天性脑瘫的秦思樑做按摩,为了孩子的康复,家里已经倾尽所有财力。本报记者 贺佳颖 摄

》爱心反馈

血癌、先心病患儿获捐 爱心善款筹集近万元

本报讯 记者 朱迪 本报于1月8日报道了17个月大的朱浩天因患先天性心脏病而引发脑萎缩无钱医治,以及即将迎接高考的周辉突患白血病的故事后,引起了不少好心市民的关注,他们纷纷拨打本报热线想要资助两个孩子。截至目前,一共筹集到善款近万元。与此同时,因为病情好转,身患血癌的周辉现已回家治疗,而身患先天性心脏病的朱浩天也能够吃点米糊了。

近况 孩子们的病情现在都稳定

再次见到朱浩天妈妈时,她一把拉住了记者的手,“你看!”原来朱浩天妈妈将每位好心人士的捐款数额,以及姓名都一一记了下来。虽然朱浩天的病情并未有多大好转,但在记者于朱浩天妈妈脸上看到了久违的笑容。依旧是每天早上去做针灸,下午做按摩,但与以往不同的是,现在每天都有好些热心市民来看望朱浩天。

“我也会每天在朱浩天耳边唠叨,告诉他又有好心的叔叔阿姨、爷爷奶奶来看望他了。”朱浩天妈妈告诉记者,现在浩天每天都能吃米糊了,这让他们十分惊喜。“能吃是福,能吃是好事,说明他在好转。”

而突患白血病的周辉在家人、老师,以及好心人的帮助下,身体状况也明显好转了许多,现在已经回家调养治疗。在多次通话中,记者也感受到了周辉精神状态的变化,从最初有些郁郁寡欢,到现在时不时自嘲几句,阳光、自信好似又回到了周辉身上。“还是家里的床舒服”,我这个吃货,除了医生指定不能吃的东西,其他好吃的我都想吃。”马上就能回学校读书啦”这些都是周辉现在最常挂在嘴边的话。

爱心 好心人陆续捐款

500元、1000元……随着时间的推移,大家爱心如潮,筹集的善款也在不断增加。而在众多捐款人当中,身患先天性心脏病的朱浩天牵动着不少准妈妈的心。“我的预产期在今年2月份,都说养儿方知父母恩,虽然我是一位准妈妈,但我能理解作为一位母亲的心情。”捐款者张女士动容地说道。

然而,一位不愿透露姓名的女士表示,她的宝宝也被查出了患有先天性心脏病。“当我怀孕六月的时候,宝宝查出患有先天性心脏病,最后引产了。”说到这里,她哽咽住了,她希望朱浩天能够早日康复起来,也希望朱浩天的父母能够永不放弃。

而捐款5000元的嘉定区建设工程质量检测中心工作人员也表达了心中的愿望:“80、90后将会逐渐成为社会的中坚力量,在爱心事业上,我们也不能落后,捐的钱不多,聊表心意罢了。希望朱浩天能把病治好,长大成人后能够更加坚强地面对人生。”

拼搏 埋头苦读考进区重点

在辽源四村不足20平方米的廉租房里,玻璃移门把屋子隔成了两间,在移门上方用玻璃镜框裱着草书“一鸣惊人”四个大字,其中一间就是秦思樑学习、休息的地方。一张沙发床,一张褪了色的方木桌,这两样东西陪伴秦思樑走过了6个冬夏。

记者初次走进秦思樑家是一个星期日的下午,冬日萧瑟的冷风让街头的行人少了许多。“秦思樑今天下午在学校补习数学。”秦爸爸

一边张罗着给记者倒水,一边望着墙壁上的钟说道。无意间,记者在方木桌上看到了两本英语练习本,上面写满了中文词语。原来这是秦妈妈准备给秦思樑默写英语单词用的。秦爸爸说,这是秦妈妈现在每天必做的功课,因为秦思樑记忆力不好,知识水平不高的秦妈妈只能用这种最原始的方法帮他一遍又一遍地巩固,加深印象。

说起自己的儿子,忠厚老实的秦爸爸脸上总是挂着浅浅的笑容。

“他很要学习,而且劲头一点都不比正常孩子差。”秦爸爸说,因为秦思樑的体质较弱,一旦学习时间长了,他身体就会出现一些反应——手臂发麻,浑身发软。

在秦思樑念初三那年,秦爸爸用“埋头苦读”四个字来形容当时的状况。每天早晨5点钟起床,学习到凌晨一两点,一边担心儿子的身体吃不消,一边又不想打击他学习的劲头,秦爸爸是看在眼里,疼在心上。“说句老实话,哪

个做父母的不希望自己子女能考进市重点、区重点,但考虑到他的实际情况,我们从来都不敢奢望,尽力就好。”

而当同济中学的录取通知书拿到手时,当秦思樑365个日日夜夜的努力终于开花结果时,当秦爸爸与妈妈还一度怀疑是学校弄错时,事实告诉这一家三口,皇天终是不负有心人”。最终,综合多方面考虑,秦思樑还是顺利地就读于上理工附中。

曾经 为孩子历尽千难万苦

趁着秦思樑还没有回家的间隙,秦爸爸叮嘱记者:“我们在他面前一直夸奖他,说他和正常孩子没有区别,希望你在和他聊天的时候能避开一些敏感的词汇。”不一会儿,秦思樑和妈妈回来了。初看到记者时,秦思樑一个劲地乐呵呵傻笑,原来是有点紧张。从外表一点也看不出他与正常孩子有什么区别,只能从走路的姿态上略见一二,而这一切都要归功于秦爸爸与秦妈妈。一岁半时秦思樑被查出患有脑

瘫,秦爸爸与妈妈并没有选择放弃他。“我们在康复中心见到过不少脑瘫孩子都是单亲家庭,其实这对孩子的伤害是很大的。”

为了给秦思樑治病、做康复,那时候的秦爸爸一天要做三份工,快递员、值班员、洗锅炉,而妈妈则干脆辞去了工作,一心一意带着儿子做康复。日复一日,年复一年,几年下来,秦爸爸的身体被拖垮了,没有了工作,全家的经济来源只有靠低保。

没有钱去医院做康复治疗,秦

妈妈只好带着秦思樑去一家快餐店和那里孩子们一起跳健康操。光这样还不够,秦妈妈还专门去学习了中医推拿。

在秦思樑成长的道路上还是遭遇了一个又一个挫折。三次被幼儿园拒收,断断续续念完小学,好不容易进入初中。“还不是都读完了吗,看看我现在多乐观,更加坚定了我念大学的决心。”说起自己经历的磨难,秦思樑似乎不愿多聊,他说,都过去了,说这些没什么意思。

未来 临近高考盼好心人相助

今年6月份就要参加高考的秦思樑,对自己的未来充满了期待。选择理科的他,选修了最难的物理,数学似乎对他来说也如鱼得水,150分的考卷考120多分是常有的事。秦思樑很喜欢逻辑思维性强的东西,喜欢看侦探推理小说。他说,这些很有意思。

走过了坎坷,现在秦思樑的学习生活看上去似乎顺风顺水。说到这里,秦爸爸坦言:“虽然我们在他面前永远都是鼓励他,支持他,但在

背后想到他的以后……真是无尽的忧愁。”一句话,中断了两次,秦爸爸的脸上充满了忧伤,作为过来人的他,太知道这世间的人情冷暖了。

“他还是个孩子,他活在自己的世界里,他不知道未来的路有多漫长,他不知道社会的现实与残酷。”考大学靠的是真才实学,过生活靠的是坚持隐忍。秦爸爸说,作为父亲,为了让儿子有更好的将来,必须偶尔为之地打击他一下。“他想考华东政法大学是好,但考不上怎么办?他必须要

有能生存下去的一技之长。”每个星期紧巴巴能吃上一顿红烧肉,大多数衣服是好心人捐赠,拮据的生活条件,让秦爸爸不敢再想下去。“如果家庭条件好一些,兴许还可以帮他,而我们只能在精神上鼓励他。”

30多年前,还是年轻小伙的秦爸爸因为见义勇为为头顶被缝了20多针,如今,他希望能有更多的好心人能帮帮他。“我希望有更多人能给予他帮助,希望他未来的路可以少点挫折磨难。”

》父亲的良苦用心

秦思樑并没有因为身体上的缺陷而放弃过努力,虽然秦爸爸心疼儿子玩命似地苦读,但对于儿子的这种精神很是自豪。或许秦思樑身上积极进取,永不言弃的精神,也正是延续了秦爸爸的性格特征。

时间回到1979年11月,还是年轻帅气小伙的秦爸爸在回家途中遇到正在抢劫他人的歹徒,路见不平的他勇敢地冲了上去。歹徒是被当场抓获了,可是我的头顶也被缝了20多针。”

说起自己当年的英勇善举,秦爸爸还拿出珍藏多年的见义勇为奖章,以及青年报、文汇报等多家媒体的报道。保留着这些奖章、报道,并不是秦爸爸逢人就拿出来炫耀的资本。身体每况愈下的他,只是想告诉儿子,爸爸也曾为生命拼搏过,希望秦思樑不要放弃自己。